

习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话中阐述了伟大建党精神的深刻内涵：“一百年前，中国共产党的先驱们创建了中国共产党，形成了坚持真理、坚守理想，践行初心、担当使命，不怕牺牲、英勇斗争，对党忠诚、不负人民的伟大建党精神，这是中国共产党的精神之源。”历史川流不息，精神代代相传。历经百年而风华正茂的中国共产党，在伟大建党精神的滋养与支撑下不断走向强大、创造辉煌。新时代的中国共产党人温故知新，补足信仰之钙，才能接过前人的接力棒，跑好下一段新征程。

百年风华守初心 筑梦梅陇担使命

梅陇镇“两新”组织举办庆祝建党100周年主题活动

7月2日，梅陇镇“两新”组织庆祝建党100周年“百年风华守初心，筑梦梅陇担使命”主题活动在春天国际影城举行。

区党建服务中心主任李蓉，区委组织部“两新”党建科科长董苗苗，梅陇镇党委副书记马健，镇党委委员、综合党委书记宋梅虹，区域单位莘闵电信局梅陇分局党支部书记、局长陆秀兰，钟书阁闵行店经理谢宁，区委党史学习教育第三巡回组成员毛蕙、谢赟出席本次活动。参加本次活动的还有相关区域党建单位、各村、公司、相关事业单位党务干部、全体“两新”组织书记以及2021年“两新”入党积极分子、预备党员、新转正党员。

马健为本次活动致辞，他指出，梅陇镇作为全国文明镇、国家卫生镇，城镇经济社会发展的每一步都离不开各区域党建单位、“两新”组织的参与和支持，梅陇发展的功劳簿上有大家书写的浓墨重彩的一笔。他希望大家更加积极地响应党中央的号召，“牢记初心使命，坚定理想信念，践行党的宗旨，继续为实现人民对美好生活的向往不懈努力”，在党的坚强、正确地领导下，开启新征程，在新的历史画卷上书写出梅陇高质量发展、建设未来之镇的崭新篇章。

会上，董苗苗、宋梅虹、谢宁与上海家树建筑工程集团党支部书记王卫星、上海周正实业党支部书记齐逢杰共同启动“新疆家树图书馆”援建项目。今年是家树集团扎根梅陇的20周年，他们通过梅陇镇援建干部刘建向新疆维吾尔自治区喀什地区泽普县捐资30万，定向援建奎依巴格镇小学和赛力乡小学两个图书馆。当天的启动仪式发布了“汇聚微力——约起！去新疆，建个图书馆！”众筹图书倡议，号召全镇区域单位、“两新”组织为两个图书馆筹

措图书。目前，区域单位钟书阁已成功对接300套桌椅与3000套校服捐赠至泽普。众筹所得的书籍与桌椅、校服，都将由上海周正实业有限公司承担物流运输工作。

本次活动邀请了3位党龄满50年的“两新”党员，李蓉为他们献花，感谢他们为党、为国家作出的奉献。随后由“光荣在党50年”党员，邦奇智能科技党支部书记殷新发同志为预备党员领誓，在场所有党员一起重温了入党誓词。

复旦大学马克思主义学院副教授李威利为党员们带来了以红色电影为学习主线的第三季初心系列讲课的第五节微党课《1921》，课后所有党员一起观看了这部献礼影片。

当天在南方商圈还进行了多地点的红歌演唱。由梅陇镇“两新”党支部书记、党员代表及新党员们组成的团队，分别在中庚漫游城、南方连廊、百联南方商城二期及漫游城步行街媒体塔下高声齐唱爱国、爱党歌曲。激昂的歌声，引来众多路人的驻足观看，有的市民直接加入到了合唱的大队伍中。大家用歌声来表达自己对党、对祖国的热爱，庆祝中国共产党成立100周年。

合唱完毕后，“两新”党员们参观了设在春天国际影城的“书写初心，百年重一诺”——庆祝中国共产党成立一百周年梅陇镇“两新”组织书信展。

这些书信的内容表达了梅陇镇“两新”党支部对党的感恩之情，有的支部还以书信的形式将自己的工作成绩向党进行了汇报，更多的支部和党员是对党作出了自己的庄严承诺，承诺要立足于本职工作岗位，不忘初心，牢记使命，勇担责任，为党、为国家贡献出自己的力量。

(镇综合党委 章妹君)



今年是中国共产党成立100周年，开展党史学习教育具有重大而深远的意义。根据中央、市委的统一部署，区委精心组织、周密实施，推动学习教育各项工作走深走实。全区各级党组织以多种形式和载体，创新开展形式丰富、内容生动的党史宣讲，真正体现了“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”。

为了积极响应闵行区党史学习教育巡礼暨理论教育大众化创新实践展示活动在全区有序开展配送巡演的要求，7月8日，梅陇镇在中庚百联新时代文明实践益空间举办镇域内首场巡回宣讲活动，把“百部微视频”和更多反映闵行百姓真实故事、真实奋斗、真实感受的作品送到了广大党员和群众身边。

闵行区党史学习教育巡回指导组成员张琳，梅陇镇党委委员、文明办主任施佩玉，镇党群办主任方丽娜，区教育局理论宣讲员陈梦，江川路街道理论宣讲员王悦、邓强，镇理论宣讲员郭利民，镇市民近访团成员及南方片区的社区居民等近百人出席本次活动。

施佩玉为活动致辞，她表示本次巡回宣讲以社区养老、特教老师、红色故事、党史知识问答等丰富内容展示了百姓身边的人和事，生动地讲述了闵行区自己的故事，使得党史学习教育有更深层次的理解和感悟。之后梅陇还将开展更多巡回宣讲活动，有益梅小幸福生活故事等精彩节目，欢迎居民前来参与。同时，她还对全国文明城市复审工作进行了动员，通过创全工作使得生活、工作、学习在梅陇的人们收获幸福感、满足感和获得感，希望每一位梅陇的居民都成为梅陇镇文明创建的引领者、参与者，也能成为“啄木鸟”，及时提出意见和建议。

如何为广大老年人实现老有所养，老有所得，真正为群众办实事解难题是许多社区在思考的一件实事。江川路街道理论宣讲员王悦、邓强带来的《一把金钥匙解开四方养老难题》节目，讲述了社区养老的优秀案例，获得了现场观众的广泛好评。

“之后，当孩子又一次情绪失

控时，计老师冲上前去，一把将她搂进了怀里，她一手紧紧地抱着姐姐，一手缓缓地在她后背拍着。”区教育局巡讲员陈梦带来了特教老师的感人故事《苔花如米小，也学牡丹开》，揭开了特教老师比普教更难、更苦、更累的经历。“她们，只是所有闵行教育人的一个缩影。致敬，闵行教育的引领者！”在陈梦动人的演绎中，观众沉浸其中，为特教老师们的伟大奉献热烈鼓掌。

红色原创故事《陆家店暴动》是由蒋星煜读书社常务社长、荣获区优秀志愿者、第二届“可爱的闵行人”郭利民亲自创作并演绎的，铿锵有力的讲述带领观众回到曹行过去发生的革命故事。说起这个红色故事的创作初衷，他说：“为了挖掘我们梅陇的红色故事，我多次拜访老村长老党员们，他们给我讲述了很多农民身上的革命故事，给了我创作灵感。”

随后他还诵读了毛泽东的《沁园春·雪》，表达了对祖国山河的无限热爱。“我是一名共产党员，虽然已经退休了，但是党员的身份将伴随我一生，我要发挥余热为梅陇贡献自己的一份力量。”郭利民深情地说。

活动还设置了互动学习环节，庆祝中国共产党成立100周年知识竞答让现场观众头脑风暴，面对10道问题，大家踊跃举手抢答。通过这种方式，党史学习教育从“深刻”变得“生动”，党史故事从“遥远”变得“亲近”，党史宣讲从“索然寡味”变得“鲜活透彻”。

近日获得了“光荣在党50年”纪念章的南方二居居民陆顺根、龚志英以及年过八十的市民代表孙明钧都在居委会的组织下前来参加活动，他们在互动环节中非常积极。他们表示，节目都非常精彩，《一把金钥匙解开四方养老难题》节目让他们感同身受，印象深刻。

梅陇镇将理论教育大众化创新实践更好地融入到党史学习教育和“四史”宣传教育中，引导广大党员加深对党的历史理解和把握，激发广大党员和群众为实现中华民族伟大复兴接续奋斗。

(乔敏)

闵行区党史学习教育和“四史”宣传教育巡回宣讲在梅陇镇开讲

奋斗百年路 启航新征程

艺心齐向党 全家总动员 2021年“炫梅陇”百姓才艺获奖家庭出炉

6月27日，2021年“炫梅陇”百姓才艺总决赛在百联南方购物中心一区一楼中庭火热开赛。梅陇镇副镇长何红梅，镇文体中心书记朱文平、主任马飞，百联南方购物中心总经理秦晓林出席活动。今年正逢中国共产党百年华诞，百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥坚。本次大赛，旨在转变传播手段、创新话语方式，让党的红色基因飞入寻常百姓家。

本次活动共有30余组家庭报名参赛，包含歌曲、朗诵、舞蹈、魔术、戏曲、演奏等多种表演形式，经过专业评委组认真评选，有13组家庭入围最后总决赛。

历经十年的“炫梅陇”品牌为本镇有才艺的家庭搭建展示平台，通过多种艺术表演形式，最大限度地发动、宣传、组织、吸引群众，凸显梅陇镇家庭亲情，推动艺术普及，推动和谐家庭、和谐社会建设，打造具有广泛影响力的市民文化品牌。

(镇文体中心)

